

# 行走的思政课“走新”更走心

## 理论+故事 这场在书仓的宣讲有情感更有情怀

■全媒体记者 丁雯怡  
通讯员 陆漪芳

本报讯 日前,罗星街道人大联络站联合上海大学附属嘉善实验学校开展了走进人大联络站活动。近五十名中学生在这堂“行走的大思政课”中来到了街道人大联络站,和合调查展厅,直观了解宪法和人民代表制度的深厚底蕴与时代活力,现场体会党的实事求是、群众路线的生动实践,沉浸式感受全过程人民民主和民主法治的力量。

“童”眼看人大,播种民主种子  
“全过程人民民主是什么?”“人大代表联络站是干什么的,有什么功能?”……

活动第一站,学生们在县人代表、罗星街道人大工委主任沈斌的讲解带领下,深入联络站的各个展区,近距离了解人民代表大会制度相关

的知识,在文字、图片、视频中感受罗星街道在全过程人民民主中的生动实践,领略本届人大代表在履职路上的辛勤付出和杰出风采,也“跳”出了课本直观感受国家根本政治制度的运行状况。

在与人大代表面对面交流的环节中,学生们化身“小记者”,围绕“人大代表的选举办法”“人大代表进站接待”“人大收集意见建议答复流程”等话题踊跃提问,人大代表则用简单生动的语言为“小代表”们进行详细的解答,帮助“小代表”们更加直观地了解人大代表的职责、权利与义务。

### “童”声论思政,弘扬宪法精神

在一楼展厅,沈斌将宪法的诞生、发展、实施以及对国家和社会的重要性娓娓道来,让学生们对宪法的制订和修正历程有了深入地解,更深刻领悟到了宪法作为我国根本大

法的重要意义。

随后,学生们通过小组合作学习的方式,进一步知晓了人民代表大会制度存在的必要性、重要性,感受中国在建设民主法治建设上取得的成就,树立制度自信。他们纷纷表示:“宪法和人民代表大会制度是我们国家政治生活中的两大支柱。它们共同构成了我们国家治理体系的基础,保障着国家的稳定和繁荣。我们每个人都应该了解并尊重宪法和人民代表大会制度,为国家的发展贡献自己的力量。”

### “童”心悟实践,感受调研力量

随后,学生们怀揣着好奇与期待来到了田家英和合调查展厅。一幅幅珍贵的照片、一页页翔实的手稿,默默诉说着先辈们严谨求实的工作态度和实事求是的调研精神。在县人大代表、和合社区党总支书记王丽雅的带领下,学生们体会到了和合调

查的现实意义与重要性,明白了调查研究不是表面的走走过场,而是需要放下架子、扑下身子,深入群众、倾听心声。

此外,大家也体会到了“用口问、用眼看、用耳听、用手记、要会谈”这十五字的感悟,不仅一切从实际出发,发现问题、解决问题,真正实现实践的目的,更是把工作干到实处、全心全意为人民服务的基础。

夕阳下,这堂“行走的大思政课”画上了圆满的句号。同学们纷纷表示:“以前虽然在课堂中学到过这方面的知识,但是总感觉离我们很远,这次的活动让大家对人大制度、人大代表、全过程人民民主等都有了更深刻的理解。”接下来,罗星街道人大联络站也将继续发挥桥梁作用,积极搭建平台,让更多的群众和学生深入了解并参与到全过程人民民主和法治建设的实践中来,让全过程人民民主在基层看得见摸得着。

■全媒体记者 吕超  
通讯员 姚志益

本报讯 11月14日下午,由中共嘉善县委宣传部、中共嘉善县委社会工作部、嘉善县总工会联合主办的“遇见美丽嘉善”2024年嘉善县百姓名嘴基层巡讲活动走进大云镇云上书仓社科之家,为当地居民带来了一场文化与情感的盛宴。

在充满年代感的云上记忆馆,七组来自我县各行各业的“百姓名嘴”,打破“照本宣科”之壁,以暖心故事、群众语言演绎心中的“善城大爱”。

由大云镇遴选的情境式宣讲《九星传承,十美同行》,通过王琳璟、黄丽、吴艳欢、李旭东这几位宣传文化员、网格员生动的演绎,讲述了基层志愿者在开展走访入户、暖心关爱、闲谈家常中,用心用情做好群众“贴心人”的故事,传递善文化。

“敲锣打鼓来开场,嘉善人民紧跟党,宣讲内容不一般,致富路上奔小康,党的二十届三中全会精神,文明创建抓得紧……”大云镇宣传文化员陈云、缪逸卿、曹向懿一起带来文艺式宣讲《不忘初心有信仰》,带着满腔的热情,用快板+宣讲的鲜活形式,将全县上下齐心协力干事创业的奋斗故事带给现场群众。

“今天的活动形式很丰富,既有暖心故事、情境表演,还有我们老年人喜欢的越剧节目,内容也很打动我。”居民姚明元表示。

近年来,大云镇通过不断壮大宣讲员队伍、创新宣讲形式、丰富宣讲内容,将理论宣讲与暖心故事、百姓关心事等紧密结合,让宣讲更有情感、更接地气。

据了解,2024年嘉善县“遇见美丽嘉善”百姓名嘴基层巡讲活动持续走进基层阵地,通过多种形式、不同角度弘扬“善文化”,传递正能量,努力营造满城荡漾善文化的浓厚氛围。

## 理论+调研

### 这场在陈列室的宣讲回望历史展望未来

■全媒体记者 张舜红

本报讯 理论与调研交融,历史与未来对话。11月15日,2024年嘉善县“遇见美丽嘉善”百姓名嘴基层巡讲活动来到了凡故里陶庄镇陶庄村。

四胡的悠扬、琵琶的清脆、大提琴的深沉、笛子的灵动以及鼓板的节奏,共同编织了一曲《弘扬善文化》,来自罗星街道的百姓名嘴王文水及其团队以绍兴莲花落这一传统艺术形式,生动展现了嘉善深厚的“善文化”底蕴。

以《彩虹引来新乡风》为题,来自开发区(惠民街道)的百姓名嘴宣讲员们巧妙地运用“4+107+2”的算式,生动讲述了浙江好人吴彩娟孝老爱亲的感人故事,将抽象的数字转化为具象的

力量。《善行天下袁了凡》是陶庄镇百姓名嘴章琴依和团队的作品。通过情境式宣讲,让袁了凡先生的生平事迹和善学思想,“虽然学习过、也讲过很多次袁了凡先生的故事,但每次都是常学常新、常讲常新,特别是今天再次调研参观了陈列室,对今后讲好‘善文化’故事有了更多的启发。”宣讲员章琴依表示。

“我觉得最重要的是实践,我们要把听到的、学到的善文化融入日常生活中,哪怕是一件小事,比如帮助邻居、参与志愿服务,都是对善文化的最好传承。”村民陈梦艳表示。宣讲员们用真诚质朴的语言、鲜活生动的奋斗故事和心得体会,让这场“思想盛宴”内容充实、形式丰富,引起了在场观众的强烈共鸣。

值得一提的是,活动中来自各行各业的百姓名嘴宣讲员们还调研参观了了凡·善文化陈列室,近距离、全方位了解袁了凡先生的生平事迹和善学思想。

“虽然学习过、也讲过很多次袁了凡先生的故事,但每次都是常学常新、常讲常新,特别是今天再次调研参观了陈列室,对今后讲好‘善文化’故事有了更多的启发。”宣讲员章琴依表示。

## 嘉善县办结首件股权转让“一件事”

■通讯员 周高红

本报讯 “现在办理股权变更不用在税务部门 and 市场监管部门两边跑了,只要浙江政务服务网上申报就办了股权变更手续,真是太方便了!”日前,在市场监管窗口办理股权变更业务的嘉善某建筑装饰工程有限公司的委托代理人朱某连连赞叹道。这是嘉善县上线股权转让“一件事”后办结的首起自然人股东股权变更登记业务。

企业在生产经营过程中发生股权变更时,需按法律规定在一定期限内至登记机关办理变更登记。企业股权转让是企业高频业务,以往进行企业股权变更时,办事群众需首先前往税务部门进行办理,待税务部门的相关流程完成后,再持完税证明前往市场监管部门办理股权转让

事宜。现在,浙江省全程电子化登记系统“股权转让一件事”正式上线后,市场监管部门“股权转让变更登记”事项与税务部门“个人股权变动涉税事项”顺利实现跨部门数据打通共享,并联办理,自然人股东股权变更登记真正实现“一件事、一次办”。

办事群众只需进行一次申请、准备一套材料,通过内部流转,税务部门跟进完税信息表单,再对完税结果进行信息共享,极大地节约了企业时间成本。

股权转让实现“一件事”打通部门壁垒,简化审批流程,为企业群众提供范围更广、层次更深的集成服务,极大地提升优化了营商环境。

场每一个人的心弦,而陶庄派出所打谣反诈宣讲员张舒洋的《打击网络谣言预防网络诈骗》宣讲,则是在新时展的背景下,对“善”的另一种诠释——在信息洪流中坚守真相,提醒人们在享受网络便利的同时,也要警惕网络谣言和诈骗,做到明辨是非、传播正能量,保护他人免受欺骗,同样是善行的体现。

“我们要把听到的、学到的善文化融入日常生活中,哪怕是一件小事,比如帮助邻居、参与志愿服务,都是对善文化的最好传承。”村民陈梦艳表示。宣讲员们用真诚质朴的语言、鲜活生动的奋斗故事和心得体会,让这场“思想盛宴”内容充实、形式丰富,引起了在场观众的强烈共鸣。

值得一提的是,活动中来自各行各业的百姓名嘴宣讲员们还调研参观了了凡·善文化陈列室,近距离、全方位了解袁了凡先生的生平事迹和善学思想。

“虽然学习过、也讲过很多次袁了凡先生的故事,但每次都是常学常新、常讲常新,特别是今天再次调研参观了陈列室,对今后讲好‘善文化’故事有了更多的启发。”宣讲员章琴依表示。

## 理论+调研

### 这场在陈列室的宣讲回望历史展望未来

■全媒体记者 张舜红

本报讯 理论与调研交融,历史与未来对话。11月15日,2024年嘉善县“遇见美丽嘉善”百姓名嘴基层巡讲活动来到了凡故里陶庄镇陶庄村。

四胡的悠扬、琵琶的清脆、大提琴的深沉、笛子的灵动以及鼓板的节奏,共同编织了一曲《弘扬善文化》,来自罗星街道的百姓名嘴王文水及其团队以绍兴莲花落这一传统艺术形式,生动展现了嘉善深厚的“善文化”底蕴。

以《彩虹引来新乡风》为题,来自开发区(惠民街道)的百姓名嘴宣讲员们巧妙地运用“4+107+2”的算式,生动讲述了浙江好人吴彩娟孝老爱亲的感人故事,将抽象的数字转化为具象的

力量。《善行天下袁了凡》是陶庄镇百姓名嘴章琴依和团队的作品。通过情境式宣讲,让袁了凡先生的生平事迹和善学思想,“虽然学习过、也讲过很多次袁了凡先生的故事,但每次都是常学常新、常讲常新,特别是今天再次调研参观了陈列室,对今后讲好‘善文化’故事有了更多的启发。”宣讲员章琴依表示。

“我觉得最重要的是实践,我们要把听到的、学到的善文化融入日常生活中,哪怕是一件小事,比如帮助邻居、参与志愿服务,都是对善文化的最好传承。”村民陈梦艳表示。宣讲员们用真诚质朴的语言、鲜活生动的奋斗故事和心得体会,让这场“思想盛宴”内容充实、形式丰富,引起了在场观众的强烈共鸣。

值得一提的是,活动中来自各行各业的百姓名嘴宣讲员们还调研参观了了凡·善文化陈列室,近距离、全方位了解袁了凡先生的生平事迹和善学思想。

“虽然学习过、也讲过很多次袁了凡先生的故事,但每次都是常学常新、常讲常新,特别是今天再次调研参观了陈列室,对今后讲好‘善文化’故事有了更多的启发。”宣讲员章琴依表示。

## 变身「童」学漂流书屋 核酸检测亭「再就业」



每年的11月20日是“世界儿童日”,这是由联合国发起的,为促进儿童保护、福利和教育等事业发展的纪念日。在“世界儿童日”来临之际,魏塘街道镇北社区为小朋友们精心准备了一份“礼物”。

在魏塘街道镇北社区党群服务中心,记者看到,原本已下岗的核酸检测亭,通过提升颜值、转变功能后,“摇身一变”成为了“童”学漂流书屋。这也是继核酸检测亭改造成“平安小屋”“交通岗亭”“社区志愿者服务站”的又一次

“华丽转身”。

在“童”学漂流书屋内,书架上摆满了生活、历史、科学等100多本学龄前绘本,均由社区居民捐赠。

魏塘街道镇北社区工作人员钱丽丹表示,目前“童”学漂流书

屋的开放时间为每周三的14:00~16:00,只需通过登记即可借阅,“希望可以为小朋友们提供一个书籍交换的场所和交流读书心得的平台。”

■全媒体记者 郭 欧 熊 冰

# 你看中的是“高额收益” 他们却盯上了你的本金

■全媒体记者 徐子涵 熊 冰

本报讯 高佣福利、稳赚不赔、多投多得……你看上了“他”的收益,“他”却瞄上了你的本金。近日,罗星派出所成功阻止了一起电信诈骗案件的发生,为受害者挽回了重大经济损失。

当天,罗星派出所接到一起紧急反诈预警,信息显示“罗星街道善城公寓有人滴滴送现金……”。派出所立即启动反诈应急机制,安排视频监控组进行实时跟踪,并派遣警力同步寻找被预警对象,进行拦截。

公寓附近,将正准备将现金交给滴滴司机的朱先生拦住,阻止他继续被骗。

经警方了解,几天前,朱先生在家玩手机时,突然收到了一条好友申请。虽然朱先生不清楚对方的来头,但朱先生却还是在对方的引导下,下载了一款名为“DLC”的投资平台的小程序。

随后,一个名为“艳艳助理”的人通过平台的聊天程序与朱先生进行了对接,并将其拉入了一个名为“高佣福利群”的群组。在群内,“艳艳助理”教授朱先生如何抢单,并引导他进行小额投资。朱先生按照对方的

指示,陆续扫码转账了100元、1000元和1200元,并分别获得了130元、1200元和1560元的返利。

尝到甜头后,朱先生对平台产生了信任,开始加大投资金额。随后,对方称有一个大单需要做五联单,朱先生便通过扫码转账的方式陆续给对方转了1000元、5000元、2000元、2000元和2600元。然而,转账完毕后,对方却称因其卡限额,还需要继续转账。朱先生再次扫码转账了2000元、2000元和1000元。

然而,天上没有掉馅饼的好事。当天9时许,对方又称其扫码也限额,要求朱先生使用现金进行交易,

于是,朱先生在农商银行柜台取现了26500元,并计划通过滴滴出行将现金送至绍兴。

幸运的是,这笔钱款在路上被警方及时拦截。经过警方的耐心解释和宣传教育,朱先生终于意识到自己遭遇了诈骗,并感激地表示将吸取教训,提高警惕。

民警表示,这起案件是典型的电信诈骗案件,诈骗分子通过虚假投资平台诱导受害者进行投资,并制造假返利,最终骗取受害者的钱财。警方提醒广大市民,要提高警惕,不轻信陌生人的投资建议和链接,避免上当受骗。

## 拍卖公告

受委托,本公司将于2024年12月4日14时在嘉善县魏塘街道善东路136号6楼会议室举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:(详见标的清单)

- 1.嘉善县魏塘街道健康路38号房屋3年租赁权,建筑面积约555.49㎡,起拍价446700元/年,竞买保证金10万元。
- 2.嘉善县魏塘街道文化综合市场3-11-1号房屋3年租赁权,建筑面积约139.25㎡,起拍价25100元/年,竞买保证金1万元。
- 二、标的展示、报名时间:即

日起至2024年12月3日16时(节假日除外),竞买人个人可持身份证;法人持营业执照副本、法定代表人身份证、公章等相关证照至本公司6楼嘉善办事处办理拍卖登记手续。

三、联系电话:13967308213(678213)  
注:以上标的不允许经营不符合消防、治安、环境卫生、安全生产经营条件或易燃易爆等安全隐患的经营项目。  
特此公告

宁波市产权拍卖有限公司  
2024年11月20日